

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 02.26

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

親生仔不如近身權

撒母耳記下第 15 章

大衛王的故事是聖經中一個充滿悲劇與挑戰的篇章。在《聖經》中，大衛是一位被上帝選中的君王，他勇敢、智慧且充滿信心，但也經歷了人生的挫折和考驗。其中，他被自己的兒子押沙龍逼迫離開耶路撒冷的經歷，展現了一個父親、一個君王的痛苦和掙扎。

在這段經文中，大衛王的心情無疑是沉重的。他作為一位父親，看到自己的兒子背叛他，這無疑是一種巨大的痛苦和失望。與此同時，作為一位君王，他被迫離開自己的都城，這意味著他對國家的領導權受到了嚴重挑戰，他的權威受到了動搖。

這一事件也突顯了大衛王作為人的脆弱性。儘管他在軍事和政治上表現出色，但他也是一個普通的人，有著與任何父親一樣的情感和弱點。他的兒子的背叛讓他陷入了內心的煎熬和掙扎，對他來說，這不僅僅是一場政治鬥爭，更是一場家庭和情感的危機。

然而，正是在這樣的挑戰中，大衛展現了他作為一個信仰者的堅韌和勇氣。他並沒有完全沉湎於悲傷和失望之中，而是尋求上帝的說明和指引。他用祈禱和信仰來安慰自己的煩躁紛亂的心，尋求上帝的力量來度過這個艱難的時刻。

押沙龍通過樹立一個公正和有愛心的統治者的虛假形象來獲得以色列人民的支援，他會為所有人伸張正義。押沙龍表現出一副勤政愛民、公義、能幹、謙卑、與民眾站在一線的模樣，成功籠絡人心。他從簡單幾句表面的傾談，至煽動民眾對大衛的不滿。然後他領導了一場反對大衛的叛亂，迫使大衛和他忠誠的追隨者逃離耶路撒冷。當大衛和他的追隨者離開耶路撒冷時，他遇到了各種各樣的人，他們提供了他們的忠誠和支援。其中有伊

泰，一個發誓無論如何都要跟隨大衛的外國人。《彼得前書》2:21 作為我們的提醒和勉勵：「你們蒙召就是為此，因為基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，為要使你們跟隨他的腳蹤。」跟從主的路是一生之久，願我們一起靠著主的恩典，跟隨他的腳蹤

本章強調了以色列國內的政治和社會緊張局勢，並強調了大衛的罪和家庭功能失調的悲慘後果。今章主要分為兩個段落，前段講述押沙龍回到耶路撒冷後，開始進行一連串周密的計謀，為要贏得以色列人的心，並損害他父親大衛的名聲。多年後，押沙龍藉詞往希伯崙向耶和華還願，期間結集強大的人脈，包括大衛的謀士亞希多弗，正式在希伯崙策動叛變。而後段則交代押沙龍在希伯崙作王後，大衛決定逃離耶路撒冷，與他的一眾跟隨者往東邊走，到約旦河以外曠野的路去，一行人經過汲淪溪，到了橄欖山。

大衛逃亡時的悲痛情景在《聖經》中的多個章節都有所描述，其中一些最突出的章節包括：

詩篇 3：這是大衛逃離耶路撒冷時寫的一首詩篇，表達了他在困境中對上帝的信賴和祈求。

詩篇 41：這首詩也是大衛在逃亡時所寫，他在其中傾訴了自己的痛苦和困境，但同時也表達了對上帝的信心和期待。

詩篇 55：大衛在這篇詩中描述了他受到的背叛和痛苦，以及他對上帝的信任和期待。

撒母耳記下 15-19 章：這些經文詳細描述了大衛被兒子押沙龍逼迫離開耶路撒冷的經過，包括他的悲傷、痛苦和對上帝的祈求。

這些章節中都可以找到大衛在逃亡時所經歷的痛苦和悲傷，以及他對上帝的信賴和期待。這些經文也展現了大衛作為一個信仰者和領袖的內心掙扎和勇氣

我們一同祈禱：

“天父，我們在你面前來到，代表所有遭遇家庭破碎的人們，向你敞開我們的心。我們把我們的痛苦、失望和恐懼都帶到你面前，因為你是我們的安慰者和力量。”

“主啊，請你眷顧所有受到家庭破碎影響的人們。無論是因為爭吵、分離、失去親人，還是其他的挑戰，願你的愛和安慰臨到他們。在他們的痛苦中，求你給予他們平安和希望。”

“主啊，求你醫治受傷的心靈，重建破碎的關係。願你的和解之手觸摸每一位需要你的人，使他們重新找到彼此之間的愛和理解。”

“天父，我們也祈求你的智慧和指引，幫助我們面對家庭中的挑戰。讓我們學會寬恕彼此、包容彼此，並以愛和諒解來重建我們的家庭。”

“願你的恩典充滿我們的家庭，讓我們的家庭成為你愛的見證。”

奉耶穌基督的名求，阿門。”。

撒母耳記下 第 15 章

撒下 15：1 過了很久，押沙龍給自己準備了一輛戰車和馬匹，並有五十個人在他前面奔跑。撒下 15：2 他要早早起床，站在通往城門的路邊。每當有人來向國王提出控訴，要他做出決定時，押沙龍就會對他說：“你是哪個城的？”他會回答說：“你的僕人來自一個支派

以色列。

撒下 15：3 押沙龍對他說：“看哪，你的主張是有效和適當，但沒有國王的代表來聽你說話。

撒下 15：4 押沙龍又說：“要是我被任命為這地的法官就好了！然後，每個有投訴或案件的人都可以來找我，我會看到他得到正義。

撒下 15：5 還有，每當有人走近他，在他面前下拜時，押沙龍就會伸出手，抓住他，親吻他。

撒下 15：6 押沙龍這樣對待所有來見王求公義的以色列人，於是他偷走了以色列人的心。

撒下 15：7 在四部〔一些七十士譯本手稿的末尾，敘利亞文和約瑟夫斯；希伯來四十年，押沙龍對國王說：“讓我到希伯倫去，履行我向耶和華所立的誓言。撒下 15：8 你的僕人住在亞蘭的基舒爾時，我起誓說：『耶和華若帶我回耶路撒冷，我就要在希伯倫敬拜耶和華。〔一些七十士譯本手稿；希伯來語在希伯倫沒有。

撒下 15：9 王對他說：“平安地去吧。於是他去了希伯倫。撒下 15：10 押沙龍就派秘密使者在以色列各支派說：“你們一聽見號角聲，就說：‘押沙龍是希伯倫的王。

撒下 15：11 耶路撒冷有二百人陪同押沙龍。他們被邀請做客，很天真地走了，對這件事一無所知。

撒下 15：12 押沙龍獻祭的時候，也差遣人去獻祭

亞希多弗是大衛的謀士，來自他的家鄉吉洛。於是，這個陰謀愈演愈烈，押沙龍的追隨者也越來越多。

撒下 15：13 有使者來對大衛說：“人的心以色列人與押沙龍同在。

撒下 15：14 大衛對在耶路撒冷與他同在的官吏說：“來吧！我們必須逃跑，否則我們誰也逃不出押沙龍。我們必須立即離開，否則他會迅速追上我們，給我們帶來毀滅，把這座城市置於劍下。

撒下 15：15 王的官吏回答說：“你的僕人願意做我們主王所選擇的。

撒下 15：16 王出發了，全家都跟著他。但他留下了十個妃子來照顧皇宮。

撒下 15：17 於是王就出發了，眾人都跟著他，在離他不遠的地方停了下來。

撒下 15：18 他所有的手下都從他身邊經過，還有所有的基勒人、伯利人；隨行的六百名吉梯人，都從迦特行進到王面前。

撒下 15：19 王對吉梯人伊泰說：“你為什麼要和我們一起去呢？回去和押沙龍王在一起。你是一個外國人，一個來自你祖國的流亡者。

撒下 15：20 你昨天才來。今天，我要讓你和我們一起四處遊蕩，當我不知道我要去哪裡時？回去，帶上你的同胞。五月的善良

信實與你們同在。

撒下 15：21 但伊泰對王說：“耶和華怎樣活著，我主怎樣活著，我的王就怎樣活著，無論我怎樣，不管是生是死，你的僕人都必在那裡。

撒下 15：22 大衛對伊泰說：“你們去吧，往前走。於是，吉梯人伊泰帶著他所有的手下和與他在一起的家人繼續前進。

撒下 15：23 眾人經過時，全村都大聲哭泣。國王也越過了汲淪谷，所有的人都向沙漠前進。

撒下 15：24 撒督也在那裡，所有與他同在的利未人都抬著神約櫃。他們放下了神的約櫃，亞比亞他獻祭[或亞比亞他上去]，直到所有的人都離開了這座城市。

撒下 15：25 王對撒督說：“把神的約櫃帶回城裡去。如果我在耶和華的眼中蒙恩，他就會帶我回來，讓我再次看到它和他的居所。

撒下 15：26 耶穌若說：‘我不喜悅你’，那我就預備好了；讓他對我做任何他認為好的事。

撒下 15：27 王又對祭司撒督說：“你不是先見嗎？

平安地回到城裡，帶著你的兒子亞希瑪斯和亞比亞塔爾的兒子約拿單。你和亞比亞塔爾帶著你的兩個兒子。

撒下 15：28 我要在曠野的淺灘等候，直到你傳來消息通知我。

撒下 15：29 於是撒督和亞比亞他把神的約櫃帶回耶路撒冷，住在那裡。

撒下 15：30 大衛繼續上橄欖山，邊走邊哭；他的頭被蒙住了，他赤著腳。所有和他在一起的人也都捂著頭，上去時都在哭泣。

撒下 15：31 有人告訴大衛說：“亞希多弗是與押沙龍同謀的。於是大衛禱告說：「耶和華啊，

把亞希多弗的勸告變成愚昧。

撒下 15：32 當大衛到達山頂時，人們常常在那裡敬拜上帝，亞基人胡賽在那裡迎接他，他的袍子被撕裂，頭上沾滿了灰塵。

撒下 15：33 大衛對他說：“你若跟我去，就要作我的擔子。

撒下 15：34 你若回城對押沙龍說：‘王啊，我願作你的僕人；我過去是你父親的僕人，但現在我要做你的僕人，’那麼你可以幫我挫敗亞希多弗的建議。

撒下 15：35 祭司撒督和亞比亞他不和你在一起嗎？告訴他們你在國王的宮殿裡聽到的任何事情。

撒下 15：36 他們的兩個兒子，撒督的兒子亞希瑪和亞比亞他的兒子約拿單，與他們同在。把你聽到的任何東西都寄給我。

撒下 15：37 於是，大衛的朋友戶改在押沙龍進城的時候到了耶路撒冷。

撒母耳記下第 15 章以押沙龍推翻他父親大衛並成為國王的陰謀開始。押沙龍通過樹立一個公正和有愛心的統治者的虛假形象來獲得以色列人民的支援，他會為所有人伸張正義。然後他領導了一場反對大衛的叛亂，迫使大衛和他忠誠的追隨者逃離耶路撒冷。大衛將約櫃與祭司撒督和利未人一起送回耶路撒冷，希望它能為這座城市提供神聖的保護。當大衛和他的追隨者離開這座城市時，他遇到了各種各樣的人，他們提供了他們的忠誠和支援。其中有伊泰，一個發誓無論如何都要跟隨大衛的外國人。本章強調了以色列國內的政治和社會緊張局勢，並強調了大衛的罪和家庭功能失調的悲慘後果。

撒母耳記下第 15 章講述了押沙龍悖逆大衛以及他成功竊取以色列人心的故事。以下是本章中一些重要的經文：

一. “過了一段時間，押沙龍給自己準備了一輛戰車和馬匹，並有五十個人在他前面奔跑。”（撒母耳記下 15：1） - 這節經文為押沙龍的叛亂奠定了基礎，表明他在以色列人民中日益增長的權力和影響力。

二. “押沙龍對他說：‘看哪，你的主張是正當的，但王的代表沒有聽你的話。’（撒母耳記下 15：3） - 這節經文揭示了押沙龍贏得百姓心的策略，他把自己表現成一個富有同情心的傾聽者，關心他們的不滿並願意為他們採取行動。

三. “於是他偷走了以色列人的心。”（撒母耳記下 15：6） - 這節經文表明押沙龍的策略是成功的，因為他贏得了人民的支援，並破壞了大衛作為國王的權威。

四. “大衛對在耶路撒冷與他同在的官吏說：‘來吧！我們必須逃跑，否則我們誰也逃不出押沙龍。（撒母耳記下 15：14） - 這節經文顯示了大衛對押沙龍叛亂的反應，因為他和他的追隨者被迫逃離耶路撒冷以避免被俘或被殺。

五. “但伊泰對國王說：‘耶和華活著，我的王活著，無論我主的王在哪裡，不管是生是死，你的僕人都會在那裡。’（撒母耳記下 15：21） - 這節經文表明瞭大衛的追隨者之一吉梯人伊泰的忠誠，即使面對危險和不確定，他也拒絕拋棄大衛。

總的來說，撒母耳記下第 15 章突出了背叛和忠誠的主題，因為押沙龍的叛亂暴露了大衛王國內部的分裂和競爭。本章還強調了領導和權威的重要性，因為大衛被迫逃離耶路撒冷並爭取重新獲得國王的地位。

在撒母耳記下 15 章中，我們目睹了押沙龍對大衛的悖逆，導致大衛逃離耶路撒冷。以下是本章的一些主要思考：

押沙龍的欺騙：押沙龍將自己定位為一個正義的人，為人們的不滿提供解決方案，從而逐漸建立了追隨者。他狡猾地贏得了人們的心，欺騙他們相信他把他們的最大利益放在心上。這反映了操縱的危險和利用人們不滿的魅力型領導的力量。

大衛的回應：大衛對押沙龍叛亂的回應是帶著他忠誠的追隨者逃離耶路撒冷，留下他的宮殿和財產。這表明大衛關心他的人民的安全，並願意為他們的福利犧牲自己的舒適和地位。這反映了他在充滿挑戰的時期對上帝指引的謙卑和信任。

伊泰的忠誠：伊泰是一個外國人，他表達了對大衛堅定不移的忠誠，即使在逆境中也選擇跟隨他。他的承諾凸顯了忠誠和奉獻的重要性，即使面對不確定性和反對。它提醒人們在困難的情況下堅定的支持和友誼的影響。

大衛對上帝的信任：在整章中，大衛表明他對上帝主權的信任。他認識到情況掌握在上帝的手中，並尋求他的指導和保護。這體現了大衛對上帝信實的依賴，以及他願意順服上帝的旨意，即使在大動蕩時期也是如此。

罪的後果：押沙龍對大衛的反叛是大衛早先犯罪的結果。它反映了我們的行動具有持久影響並可能導致進一步的複雜化和挑戰的原則。它提醒我們尋求寬恕和彌補過去的錯誤以防止未來的動盪的重要性。

總的來說，撒母耳記下第 15 章反思了押沙龍的欺騙、大衛對上帝的回應和信任、伊泰的忠誠、罪的後果，以及在逆境中謙卑和依靠上帝的重要性。它提醒人們領導力的複雜性、堅定不移的重要性，以及悔改和相信上帝指引的必要性。